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Luând în considerare specificul turistic al 
județului, condițiile meteo prognozate, 
precum și faptul că, la sfârșitul fiecărui an, pe
raza localităților urbane și rurale se 
organizează manifestări religioase, culturale
și artistice pentru marcarea sărbătorilor de 
iarnă, structurile Inspectoratului de Poliție
Județean Suceava împreună cu celelalte forţe
ale Ministerului Afacerilor Interne cu 
atribuţiuni în domeniu, sunt angrenate în
misiuni specifice care vizează creșterea
gradului de siguranță al cetățenilor prin
acţiuni preventive, menite să asigure un 
climat de ordine publică.

O componentă de bază a măsurilor dispuse vizează problematica rutieră, în condițiile în care 
județul Suceava dispune de cea mai extinsă rețea de drumuri la nivel național și are cele mai
multe unități administrativ - teritoriale.
Astfel, măsurile dispuse pentru perioada sezonului rece privesc două componente: creșterea
gradului de siguranță rutieră a tuturor participanților la trafic, indiferent de calitatea acestora
și monitorizarea permanentă a tuturor segmentelor de drum în vederea menținerii viabilității
acestora pe fondul condițiilor meteo de iarnă și a altor factori care pot greva siguranța rutieră
sau genera risc rutier și disconfort în trafic. 
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În ceea ce privește creșterea gradului de siguranță rutieră vor fi
continuate și intensificate activitățile cu efective sporite, urmând a fi
organizate acțiuni tematice care să vizeze principalele cauze 
generatoare de accidente rutiere.

În acest sens, vor fi efectuate acțiuni pe linia respectării regimului legal 
de viteză, dar și acțiuni pentru prevenirea accidentelor rutiere pe
fondul cosumului de alcool și sunstanțelor interzise. Se va acționa
condescendent, prin relaționarea activă cu cetățeanul dar în același
timp ferm și prin aplicarea strictă a normelor legale față de cei care pun 
în pericol siguranța rutieră.

Cu privirea la pregătirea Serviciului Rutier – IPJ Suceava pentru
gestionarea problematicii sezonului de iarnă au fost dispuse o serie de 
măsuri specifice: 
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 Informarea permanentă asupra stării de viabilitate şi aderenţă a drumurilor aflate
pe raza de competenţă, în vederea asigurării concordanţei datelor şi raportarea
imediată a acestora la eşaloanele superioare, în cazul apariţiei oricăror fenomene de 
natură a afecta siguranţa circulaţiei (polei, ceaţă, ninsori abundente, viscol, înzăpeziri, 
obstacole, blocaje, etc.) astfel încât să se cunoască permanent situaţia reală a reţelei
de drumuri.
 Pe timp de viscol, ninsoare abundentă sau alte fenomene meteorologice care 
generează blocarea circulaţiei, se va interzice accesul autovehiculelor spre zonele
afectate, având drept scop prevenirea blocării sau înzăpezirii autovehiculelor, precum
şi a asigurării intervenţiei operative cu utilajele de deszăpezire a drumurilor, 
asigurându-se semnalizarea rutieră corespunzătoare. În sprijinul mecanicilor
conductori ai utilajelor de deszăpezire vor acţiona, cu precădere, şi echipaje formate
din lucrători ai secţiei de drumuri naţionale şi ai poliţiei.
 Cooperarea permanentă a structurilor cu atribuţii în menţinerea viabilităţii
drumului public, pentru luarea măsurilor de adăpostire a persoanelor rămase
înzăpezite pe raza de competenţă, în special a celor din mediul rural
 Facilitarea deplasării utilajelor de deszăpezire sau combatere a poleiului la 
intervenţii, în sensul limitării accesului autovehiculelor pe tronsoanele de drum pe
care se acţionează, administratorii de drum public luând măsuri corespunzătoare
privind semnalizarea corespunzătoare.
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 Informarea operativă şi adresarea de recomandări adecvate participanţilor
la trafic despre situaţia reală a stării drumurilor naţionale, perturbările
survenite în circulaţia rutieră pe fondul fenomenelor meteorologice, utilizând
în acest sens toate mijloacele existente (presă, radio, televiziune, etc.)

 Pentru o mai bună acoperire a traseelor cu risc ridicat, lucrătorii de poliţie
rutieră din cadrul Birourilor/formaţiunilor vor fi sprijiniţi de lucrători de 
ordine publică prin grija şefilor poliţiilor municipiilor/oraşelor.  

 Vor fi dispuse măsuri de prelucrare, în cadrul şedinţelor de pregătire
profesională, a prevederilor art. 105 pct. 1-8, 13, 14, 16, 20, 25 şi 28 din 
Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe
drumurile publice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, cu 
toţi poliţiştii rutieri din subordine.
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În cadrul activităţilor curente de serviciu toţi poliţiştii rutieri vor verifica starea de 
viabilitate şi semnalizarea rutieră pe sectoarele de drumuri publice din zona de 
competenţă, ocazie cu care vor fi urmărite următoarele aspecte:

1. Stadiul şi corectitudinea semnalizării orizontale, corelarea acesteia cu semnalizarea verticală
2. Starea şi corectitudinea amplasării simbolurilor şi inscripţiilor semnalizării verticale, 
vizibilitatea asupra indicatoarelor, portalelor sau consolelor
3. Asigurarea vizibilităţii indicatoarelor rutiere
4. Amplasarea şi starea tehnică a parapetelor de protecţie
5. Degradări ale părţii carosabile, acostamentelor şi parcărilor amenajate
6. Starea şi corectitudinea semnalizării rutiere temporare, precum şi modul în care se respectă
condiţiile şi măsurile stabilite prin actul de aprobare emis
7. Modul de rezolvare a deficienţelor constatate cu ocazia verificărilor efectuate anterior

În situaţiile în care pe drumurile publice din zona de competenţă sunt constatate deficienţe în
ceea ce priveşte menţinerea stării de viabilitate a acestora, semnalizarea rutieră verticală şi/sau
orizontală incompletă sau necorelată, degradări ale părţii carosabile etc., faţă de persoana
juridică responsabilă (administratorul drumului public, anteprenorul sau executantul 
lucrărilor) vor fi dispuse măsuri în conformitate cu dispoziţiile art. 105 din OUG 195/2002 
republicată.
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Totodată, şefii de subunităţi vor dispune şi asigura executarea întocmai a 
următoarelor măsuri:

1. dimensionarea dispozitivului rutier pentru asigurarea unei capacităţi de intervenţie optime; 

2. cooperarea permanentă cu administratorii drumurilor publice pentru reducerea timpului de 
reacţie şi creşterea capacităţii de intervenţie a autorităţilor în vederea înlăturării cauzelor care 
concură la diminuarea siguranţei deplasărilor pe drumurile publice;

3. identificarea şi sancţionarea contravenţională a celor care conduc autovehicule pe drumurile
publice acoperite cu gheaţă, zăpadă sau polei, fără ca acestea să fie dotate cu anvelope de iarnă, 
iar în cazul autovehiculului de transport marfă cu o masă totală maximă autorizată mai mare de 
3,5 tone şi al autovehiculului de transport persoane cu mai mult de 9 locuri pe scaune, inclusiv
cel al conducătorului auto, fără ca acestea să fie echipate cu anvelope de iarnă pe roţile
axei/axelor de tracţiune sau fără a avea montate pe aceste roţi lanţuri sau alte echipamente
antiderapante certificate;

4. Sancţionarea, potrivit prevederilor art. 105, pct. 28 din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 
195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, republicată, cu modificările şi completările
ulterioare a administratorului drumului care nu respectă obligaţiile prevăzute la art. 122 lit. a) 
din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, art. 3 din Regulamentul de aplicare a 
O.U.G. 195/2002 şi cele din Normativul privind prevenirea şi combaterea înzăpezirii drumurilor
publice Indicativ AND 525-2015.
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În afară de aspectele asociate manifestării 
unor fenomene meteo, Serviciul Rutier – IPJ 
Suceava are în atenție și alte problematici de 
specificitate. 
Astfel, este monitorizat în permanență traficul 
greu de pe segmentul de drum Suceava –
Punctul de Trecere a Frontierei Siret, 
relaționându-se cu Poliția de Frontieră și 
Autoritatea Vamală pentru corelarea datelor 
și prognozarea unor eventuale decalaje sau 
factori subiectivi ce pot genera blocarea 
traficului de un sens de mers, aglomerări și 
coloane de vehicule sau alte probleme de 
acest gen. 
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Pentru evitarea acestor situații sunt analizate în permanență posibilitățile rutelor 
alternative și alte mijloace tehnice de intervenție în sistem integrat. 
De asemenea, în zonă se asigură operaționalizarea unor mijloce auto care să poată 
interveni la nevoie pentru tractarea vehiculelor de mare tonaj în cazul derapării sau al 
unor situații de risc. 
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Măsuri sporite de monitorizare au fost 
dispuse și în zona podului provizoriu din 
orașul Milișăuți. Obiectivul face obiectul 
reevaluării indicatorilor de trafic și dispunerii 
unor măsuri tehnice suplimentare de 
securizare și semnalizare privind interdicția 
circulației vehiculelor de mare tonaj. 

De asemenea, s-a dispus includerea zonei în 
itinerariile permanente de patrulare pentru 
structurile de poliție, urmând a fi asigurată o 
prezență crescută în zonă în vederea 
menținerii viabilității rutei, sancționării celor 
care nu respectă interdicțiile și asigurării 
gradului de siguranță rutieră.

I N F O R M A R E

PRIVIND MĂSURILE DISPUSE LA NIVELUL SERVICIULUI RUTIER PENTRU PERIOADA SEZONULUI DE IARNĂ 2023/2024

POLIȚIȘTII SUCEVENI DORESC TUTUROR SUCEVENILOR 
ȘI TURIȘTILOR DRUM BUN ȘI ÎN SIGURANȚĂ


